



市扶贫攻坚领导小组第2次会议
暨中央巡视“回头看”反馈意见整改工作领导小组会议强调

高质量完成脱贫攻坚目标任务

本报讯(记者周荣华)4月13日,市委书记孟祥伟主持召开市扶贫攻坚领导小组2020年第2次会议暨中央巡视“回头看”反馈意见整改工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述、3月27日中共中央政治局会议精神和中央、省领导在有关会议上的讲话精神,安排部署全市脱贫攻坚工作。市委副书记、市长王远鹤出席会议。

会议研究了有关扶贫整改工作,审议有关整改方案,审议咸宁市2020年脱贫攻坚工作要点等方案。

孟祥伟指出,要高度重视脱贫攻坚工作。到2020年,现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。各级各部门要以更高站位、更大决心、更强

担当,背水一战、尽锐出战,坚决打赢脱贫攻坚战,确保如期全面建成小康社会。要把扶贫攻坚作为政治工作落实完成。要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复。要做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备。要严守标准不变,从始至终严格要求,严明时限,严格奖惩,落实责任人,坚决完成任务。

孟祥伟强调,要集中查找问题,抓好巡视反馈问题整改。要查找好巡视反馈的咸宁本市问题;要对照其他地方,查找自身问题并引以为戒;要查找上级尚未发现而我们自己清楚的问题;要严格考核标准查找问题;要发挥主观能动性发现问题;要深挖基础性问题。要把抓好反馈问题整改作为增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”的重要标尺。问题整改要举一反三,坚持高标准,时间要往前赶,不能盲目攀比。

孟祥伟强调,要坚决完成脱贫攻坚目标任务。要咬定总目标,瞄准攻坚点位,奋力夺取脱贫攻坚的全面胜利。要集中力量攻坚,必须以“倒计时”状态,集中兵力、集中资源打好绝对贫困歼灭战,确保全市存量贫困人口全部脱贫。要狠抓产业扶贫,巩固扶贫成果。既要发挥政府职能,更要发挥市场的决定性作用,激发贫困户的内生动力。要实事求是,防止贪大求洋;要惠而不费,少花钱多办事;要建立长效机制,授之以渔。

王远鹤要求,要高度重视各项整改工作。要在学习中提高政治站位,以政治标尺衡量整改成效,学深悟透习近平总书记关于扶贫工作的重要

论述。抓好整改部署安排,实行任务、整改、责任和时限清单,一体化整改。要高质量完成今年脱贫目标任务。必须保证高质量脱贫,不能降低标准。抓好脱贫成果巩固,建立长效机制,激发内生动力。克服疫情对脱贫攻坚的影响。抓好各项工作的落实,迎接脱贫攻坚普查工作。要高强度推进扶贫工作,克服麻痹思想和厌战情绪,营造脱贫攻坚的强大气场。要把脱贫攻坚工作列为重大政治任务,一刻也不能耽误,努力交出圆满答卷。

市委副书记、市人大常委会主任蒋星华,市委常委朱庆刚、闫英姿、杨良锋、来承坦、徐小兵、杭莺,市领导肖彬、熊亚平、石玉华、刘复兴、吴刚、肖天树、熊享涛、谭海华、徐仕新出席会议。

我市2020年脱贫攻坚工作“划重点”

明确17项重点工作,决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者叶和平 通讯员陈坤)4月13日,市扶贫攻坚领导小组2020年第2次会议暨中央巡视“回头看”反馈意见整改工作领导小组会议审议了《咸宁市2020年脱贫攻坚工作要点》。

为谋划好全市2020年脱贫攻坚工作,市扶贫攻坚领导小组办公室在充分吸取2019年各级反馈问题的基础上,结合全市脱贫攻坚实际,以补短板强弱项为目标,起草初稿;在认真学习领会习近平总书记在全国决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话精神后,组织专题讨论,并进行了修改;派出调研组赴6个县市区及咸宁高新区专题调研,最终形成了《咸宁市2020年脱贫攻坚工作要点》。

《咸宁市2020年脱贫攻坚工作要点》明确了17项重点工作。

——深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,分级分层组织各地各部门认真学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,切实增强各级各部门脱贫攻坚的责任感、使命感和紧迫感。

——全力克服疫情对脱贫攻坚的影响。对建档立卡贫困人口中的

新冠肺炎患者,落实救治费用补助政策;对基本生活存在困难的孤寡老人、重度残疾人等人员,及时帮助解决基本生活用品需求,最大限度防范因疫致贫、因疫返贫风险。

——实施“两不愁三保障”和安全饮水巩固提升工程。开展脱贫攻坚大排查,逐村逐户逐人分析,补齐“两不愁三保障”和安全饮水短板弱项。

——实施产业扶贫提升工程。通过加快扶贫主导产业培育、完善产业扶贫带贫机制、加大贫困对象产业扶贫扶持、加大小额扶贫贷款等举措进一步巩固产业扶贫成果。

——实施就业扶贫提升工程。提高劳务输出组织化程度,鼓励中介组织、社会组织优先组织贫困劳动力外出务工。

——实施易迁扶贫提升工程。主要是全力推进咸宁市易地扶贫搬迁后续扶持“五基”攻坚行动计划,确保贫困户搬得出、稳得住、能致富。

——实施消费扶贫提升工程。鼓励党政机关、市场主体、爱心人士等多方力量采取“以购代捐”“以买代帮”等方式消费扶贫产品,帮助贫困

户增收。

——实施自主脱贫提升工程。通过脱贫典型评选、表彰、宣讲以及技能培训、以工代赈等多种方式,增强贫困对象劳动致富的意识,形成全市脱贫攻坚的正能量。

——实施驻村帮扶提升工程。通过加强驻村工作队员的选派、加强工作队管理,全面提升驻村帮扶的力度和成效。

——实施综合保障提升工程。通过加强临时救助与扶贫政策的衔接,确保贫困人口不会因贫看不起病、上不起学,不会因贫导致生活无保障。

——实施脱贫质量提升工程。全力做好通城县脱贫攻坚普查工作,运用大数据比对确保贫困户“三一致”,加强扶贫资金项目事前、事中、事后监管,实施脱贫攻坚挂牌督战。

——加快防贫减贫机制创新。重点落实贫困边缘户扶持、畅通社会参与渠道、构建部门防贫联动平台三项工作,凝聚全市决战决胜合力。

——扎实开展脱贫攻坚各类反馈问题整改。组织各地各相关部门

对中央巡视“回头看”、全国扶贫成效考核、扶贫和民生领域政策落实监察系统、全省扶贫成效考核、审计等各类脱贫攻坚监督检查反馈问题进行举一反三、一体整改。

——全面加强扶贫领域作风建设。坚持零容忍、无禁区、全覆盖,聚焦扶贫领域“深实严细久”,开展腐败和作风问题专项治理工作。

——加大扶贫干部关心关爱。对精准扶贫工作中做出突出贡献、取得显著成绩的个人,同等条件下,优先提拔重用。严格落实各类保障措施,让基层扶贫干部心无旁骛投入脱贫攻坚工作。

——做好脱贫攻坚决胜总结。召开脱贫攻坚总结表彰大会,对相关单位和个人进行表彰,通过各级媒体传播脱贫攻坚咸宁好声音,引导更多社会力量参与脱贫攻坚工作。

——精心谋划编制“十四五”规划。围绕国家新十年扶贫开发目标、标准、对象、范围,高质量编制“十四五”专项脱贫攻坚规划。督促职能部门将重大扶贫项目纳入“十四五”行业规划,推动脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接。

山泉养鱼

昨日上午,在通山县大畈镇长滩村一组戴石全山间,一个新修建的占地600平方米鱼池里,刁子鱼、草鱼、鲫鱼等分别在各自小池里来回游动,池子上方的水源是引山泉过来,直接流入鱼池。

养鱼专业户陈建高说:“这些鱼都是利用山泉水高密度精养的,精准养殖、严控水温,肉美鲜嫩,年产值近百万元。”

记者叶和平 毛亚轩
通讯员孔丛阳



咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来